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ДОСЛІДЖЕННЯ МЕТОДІВ ФІЛЬТРАЦІЇ ЗОБРАЖЕНЬ 
 
Актуальність. Дистанційне зондування – це незамінний інструмент для 

дослідження поверхні нашої планети. Створення і розвиток технологій 
дистанційного зондування в даний час є однією з найважливіших областей 
застосування технологій [1, c. 328] в соціально-економічних і наукових цілях. 
Результатом став значний прогрес в розробці методів і технологій дистанційного 
зондування, що грають важливу роль в інформаційному забезпеченні вирішення, 
як фундаментальних, так і прикладних задач. Потрібність дистанційного 
зондування, пояснюється актуальністю даних. Супутникові знімки виявляються 
здатними замінити результати детальних наземних досліджень, що є ключовою 
перевагою в разі планування робіт у віддалених або небезпечних районах  
[2, c. 122]. Завдяки дистанційному зондуванню можна за короткий часовий 
проміжок отримати дані з великих площ. 

Характерною тенденцією розвитку сучасних систем обробки зображень 
незалежно від їх цільового призначення, є підвищення вимог до ефективності і 
якості моніторингу поверхні Землі, а також об’єктів і явищ космічного і 
повітряного простору при наявності шумів і перешкод. Вирішення цих завдань 
викликає необхідність вдосконалення математичних і програмних засобів 
фільтрації зображень. Інформаційний сигнал, отриманий при зондуванні, 
надходить у вигляді зображення, як правило, в цифровій формі. Зображення 
формуються шляхом реєстрації сигналу, що проходить від досліджуваного 
об’єкта. Отриманий сигнал разом з інформаційної складової, практично завжди 
містить шуми. Зазвичай шумозаглушення застосовується для поліпшення 
візуального сприйняття, але може застосовуватися для спеціалізованих цілей. 
Необхідність шумозаглушення є однією з найактуальніших і поширених 
проблем в області обробки зображень. При стисненні зображень, 
шумозаглушення грає важливу роль. Але в деяких випадках сильний шум може 
бути сприйнятий, як деталі зображення, що може негативно вплинути на 
кінцевий результат. 

Мета дослідження. Дослідження основних алгоритмів фільтрації зображень, 
отриманих на етапі формування сигналу дистанційного зондування. 

Об’єкт дослідження. Методи формування сигналу в дистанційному 
зондуванні. 

Предмет досліджень. Імпульсні і геометричні спотворення, виявлені при 
первинному аналізі отриманого сигналу. 
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Методи дослідження. У роботі використовується метод аналізу для більш 
детального дослідження кожного з типів спотворень сигналу і їх впливу на 
кінцевий результат. За допомогою математичного моделювання було проведено 
порівняння методів фільтрації для кожного конкретного випадку. 

Основна частина. Реальні зображення разом з інформаційної складової 
містять різноманітні перешкоди. Факторами, що створюють перешкоди, є шуми 
фотоприйомних пристроїв, неоднорідність фотоматеріалів, шуми отримані, при 
передачі інформації по каналах зв’язку. При роботі засобів дистанційного 
зондування можлива хмарність в районі зйомки виступає в якості перешкоди, 
частково або повністю перекриває досліджуваний об’єкт, або погіршує якість 
зображень. Якщо хмарність занадто висока, то отримане зображення 
нераціонально використовувати. Однак якщо площа, яку займають хмари не є 
суттєвою, то таку область можна відновити за допомогою інтерполяції. У 
системах обробки інформації на зображення накладається координатна сітка 
для визначення координат. Це створює труднощі в процесі тематичної обробки, 
при класифікації зображень, ці лінії, як і хмари, ускладнюють подальші 
дослідження. Таким чином за допомогою цифрової обробки, можна відновити 
область на зображенні пікселями, такої ж структури, як на фрагменті 
зображення, поза спотвореної ділянки. 

На сьогоднішній день в процесі обробки даних, отриманих від систем 
дистанційного зондування, застосовують різні методи для досягнення кращої 
якості зображень. Одним з найважливіших способів поліпшення зображень є 
фільтрація шумів. Фільтрація шуму дозволяє поліпшити візуальне сприйняття і 
прискорити подальшу обробку зображень. Однак актуальні методи фільтрації 
шумів не дозволяють задовольнити потреби обробки супутникових знімків в 
повній мірі. Серед недоліків, що існують серед існуючих рішень фільтрації 
шуму, варто відзначити значні обчислювальні витрати для їх реалізації, цей 
факт обмежує області для їх застосування.  

Задача, для вирішення якої пропонується заявлений метод, полягає в 
підвищенні ступеня усунення шуму на цифровому зображенні без погіршення 
якості зображення та підвищення різкості контурів дрібних об’єктів на 
зображенні. Для зниження впливу шумів на дані, отримані від систем 
дистанційного зондування, пропонується використовувати додавання елементів 
результуючого зображення. Для вибору оптимального часу реєстрації сигналу 
можна використовувати результати досліджень [3]. 

Даний метод добре демонструє свою ефективність, при роботі з 
зображеннями з високою роздільною здатністю, як в плані часу обробки, так і в 
збереженні контуру об’єктів, які слабко виражені на зображенні. 

Суть запропонованого способу полягає в накопиченні сигналу протягом 
певного часу, коли об’єкт зйомки є статичним. Після накопичення проводиться 
поканальне складання яскравості кожного пікселя, ця процедура проводиться з 
усіма зображеннями. 

Застосування даного методу промодельоване з урахуванням аналізу меж 
використання різних статистичних моделей вихідних сигналів, на підставі 
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результатів в [4]. Що дозволило провести аналіз виявлення помилок сигналу в 
рамках запропонованого алгоритму. 

Математичний опис методу передбачає наявність зображення з шумами, яке 
складається з суми шумового сигналу і неспотвореного зображення. 
Передбачається що шум не корельований і має нульове середнє значення. 
Наступний крок виконує отримання згладженого зображення шляхом завдання 
ряду зображень з шумами. 

Висновки. Цифрова обробка зображень є напрямком інформаційних 
технологій з високим темпом розвитку, який знаходить широке застосування в 
самих різних галузях науки. Результатом проведеної роботи є розробка методу 
фільтрації зображень, який дозволяє значно підвищити відношення сигнал / 
шум, не вдаючись до складних обчислень. Крім високої швидкодії 
пропонованого методу, варто відзначити ефективність усунення шумів, як в 
однорідних ділянках знімка, так і на неоднорідних, досягається збереження 
контурів дрібних об’єктів, що є важливим чинником в подальшому процесі 
розпізнавання об’єктів на зображенні. Всі ці фактори надають можливість, 
отримати більше даних для вивчення земної поверхні. 
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